

山东省“重点工作攻坚年”动员大会召开 咬定目标不放松 风雨无阻勇攀登 发起九大改革攻坚行动 推动山东经济高质量发展

晨报济南3月17日讯 3月17日上午,省委、省政府召开全省“重点工作攻坚年”动员大会。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重要指示精神,动员全省锐意改革开放、奋力攻坚克难,确保新旧动能转换初见成效,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。

省委书记刘家义出席会议并讲话,省委副书记、省长龚正主持,省政协主席付志方出席。刘家义在讲话中指出,今年是全省“重点工作攻坚年”,实质上就是“改革攻坚年”。当前,我们前进路上的最大障碍是体制机制束缚,破难攻坚最硬核的举措就是全面深化改革,要在深化落实已出台各项改革开放举措的基础上,咬定目标不放松,风雨无阻勇攀登,一切围绕高质量发展、一切服务高质量发展,头拱地、往前冲,迅速发起九大改革攻坚行动。

一要发起公共卫生应急管理改革攻坚行动。针对抗击疫情“大考”中暴露的问题,加快补齐公共卫生法治保障、公共卫生现代化信息系统、疾病预防控制体系、重大疫情防控救治体系、重大疾病医疗保险和救助制度体系、应急物资保障体系、公共卫生人才队伍等方面的短板,着力构建平战结合、科学高效、功能完善的公共卫生和重大疫情防控体系,整体提升公共安全治理能力和水平。

二要发起流程再造攻坚行动。要以更大力度简政放权、流程再造,让“跑一次”为上限、“不

用跑”为常态,让企业和群众少跑腿、办事不求人。要落实“放权、精简、集成、共享”的总要求,放权要更彻底,做到“应放尽放、放无可放”;手续要更精简,今年,办事环节、提交材料、办理时限要分别再减少一半;政策要更集成,凡“一件事”涉及多部门的实行并联审批,部门之间政策要协同,凡部门内部涉及多个机构的事项,也要并联办理、一次办好;数据要更开放,各类数据一律依法向社会开放,实现“一个平台一号、一张网络一朵云”。要发扬刀刃向内的自我革命精神,阻碍改革的“钉子户”要坚决拔掉,妨碍改革的“绊脚石”要坚决搬掉,延误改革的“顶门杠”要坚决扔掉。

三要发起人才制度改革攻坚行动。将“人才兴鲁”战略变为具体行动,构建全类别、全方位、全周期的高效制度体系,聚焦聚力打造人才高地。要让人才发展有舞台,将人才与产业紧密融合,怎么有利于成就人才就怎么办;让人才创业有保障,出台人才发展促进条例,组建“山东人才发展集团”,提供全链条、全要素人才创业支持;让人才价值有回报,进一步完善激励机制,让作出贡献的人才“名利双收”;让人才服务有温度,扩大“山东惠才卡”服务范围,建立来鲁人才对接服务专员制度,领导干部要当好人才“后勤服务员”。

四要发起科教改革攻坚行动。要坚定跻身创新型省份前列目标,让高校和科研院所成为创新“策源地”。该改的坚决改,全面推行科技攻关“揭榜制”,同步推行首席专家“组阁制”、项目经

费“包干制”,“改”出科技攻关新动力。该放的坚决放,加快高校科研院所“去行政化”,创新学术评价制度,“放”出教学科研新活力。该融的坚决融,坚持产学研用一体化,推动科教、产教、校地加快融合,“融”出产学研新合力。要积极发展职业教育,培养更多高素质能工巧匠。

五要发起财税金融改革攻坚行动。要加快财税金融领域基础性改革,撬动更多资本支撑八大发展战略,实现市场主体活力、财政“三保”能力、政策引导能力、金融支持实体经济能力明显增强,银行不良贷款率、政府综合债务率大幅下降。财政资金整合要做“加法”,变“雨露均沾”为“精准灌溉”;企业税费负担要做“减法”,全面落实中央减税降费政策,保持民生支出只增不减;政府基金债券要做“乘法”,推行“基金+项目”模式,用足用好中央专项债券政策;化解金融风险要做“除法”,坚守底线,强化责任,携手打好攻坚战。要大力推进地方金融改革,全力破解融资难、融资贵问题。

六要发起资源环境领域改革攻坚行动。要始终坚持市场化方向,重点推进“要素跟着项目走”机制改革、“标准地”供给改革、“亩产效益”评价改革,全面完成各项节能减排降碳约束性指标。加快构建要素资源跨区域流动的体制机制,推动省会、胶东、鲁南三大经济圈一体化发展,推动黄河流域生态保护和高质量发展。

七要发起企业改革攻坚行动。加快培育强企方阵和支柱型产业集群,立起制造业强省的“四梁八

柱”。要以更大力度推进国企改革,“一盘棋”优化国资国企布局,“一企一策”抓改革举措落地见效,“一把手”扛起改革责任。要推动民营企业高质量发展,健全促进民企转型升级机制,健全政策出台和调整综合影响评估机制,健全创业“全生命周期”服务机制。

八要发起开放倒逼改革攻坚行动。要全力打造对外开放新高地,加快形成与国际投资、贸易通行规则相衔接的制度体系。新旧动能转换综合试验区、自贸试验区、上合示范区要当好“先遣队”,积极融入“一带一路”,发挥探路先行作用;市县要当好“主力军”,办好重大活动,搭好合作桥梁,抢滩开放前沿;开发区要当好“特战队”,全面推开各项改革任务,打造“双招双引”高位平台;企业要当好“排头兵”,成为对外开放主阵地。

九要发起优化法治环境攻坚行动。要坚持对各类企业一视同仁,建立与之相应的落实机制,擦亮法治山东“金招牌”。要健全“接诉即办”机制、“免罚清单”机制、“法律服务代理”机制、“限时清欠”机制。要像爱惜眼睛一样,珍视山东人诚实守信的好口碑,让诚信者一路绿灯,让失信者寸步难行。

刘家义强调,攻城不怕坚,攻坚莫畏难。各级党组织要切实加强对全面深化改革的领导,列出攻坚清单,重点任务立“军令状”。主要领导干部要有战斗意志和决胜勇气,带头啃最硬的“骨头”。各级干部都要做改革的“实干家”“促进派”,共同营造改革的大气场。要旗帜鲜明选拔重用改革者,大张旗鼓褒奖激励改革

者,理直气壮支持保护改革者,对耽误、阻挠、迟滞改革的,不换思想就换人、不问责就问责、不担当就挪位、不作为就撤职。

刘家义指出,攻坚如同登山攀岩,真正的攀登者绝不会因留恋半山风光而止步,也不会因前路艰险而畏缩。让我们更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,进一步树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,做“攀登者”、当“挑山工”,万众一心加油干,越是艰险越向前,奋力开创新时代现代化强省建设新局面。

龚正在主持时指出,要咬定年度经济社会发展目标,全力做好“六稳”工作,保持经济运行在合理区间。坚持用改革的办法抓项目建设,抢抓疫情防控形势向好时机,抢抓春季施工黄金季节,强化用工、供地和资金保障,推动新旧动能转换优选项目、“双招双引”重点签约项目、补短板强弱项重大项目、重点技改项目等快建设、早见效。要加强政策集成创新,针对不同行业、不同市场主体,推出各类“政策包”,主动送上门,提高政策通达率,让黄金政策真正成为帮助企业群众纾困的“及时雨”。要强化统筹协调,强化责任担当,把疫情防控与改革攻坚、精准扶贫、保障民生、生态环保、安全生产、社会稳定一体推进、一体落实,争取最佳的综合效益,确保新旧动能转换初见成效,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。

大众报业记者 张国栋 李子路 孙先凯

淄博市“重点工作攻坚年”动员大会召开 聚力实施高质量发展“十二大攻坚行动” 加快建设务实开放品质活力生态和谐的现代化组群式大城市

通讯员 宗禾
记者 马冠群 报道

晨报淄博3月17日讯 今天,淄博市委、市政府召开淄博市“重点工作攻坚年”动员大会,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实山东省“重点工作攻坚年”动员大会精神,分析淄博市发展面临的形势任务,动员淄博市上下不忘初心、牢记使命,躬身入局、攻坚克难,聚力实施高质量发展“十二大攻坚行动”,奋力开创淄博转型发展新局面,加快建设务实开放、品质活力、生态和谐的现代化组群式大城市。

淄博市委书记江敦涛讲话,淄博市委副书记、市长于海田主持。齐鲁石化公司总经理韩峰受邀出席会议;淄博市政协主席丛锡钢,淄博市人大常委会主任尚龙江,淄博市委副书记马晓磊,淄博市委常委、淄博市政府副市长出席会议。会上,通报了2019年淄博市工业新旧动能转换相关政策兑现奖励情况,临淄区、高新区、淄博市发展和改革委员会、淄博市工业和信息化局、淄博市投资促进局、淄博齐翔腾达化工股份有限公司、山东新恒汇电子科技有限公司、山东聚米电子商务有限公司等区县、市直部门和企

业代表分别作了发言。

江敦涛在讲话中指出,2019年,淄博市上下认真贯彻落实中央决策部署和省委工作要求,大力推动“五个转变”,大力强化市场化、法治化、专业化理念和平台思维、生态思维、“有解”思维,逐步打开了高质量发展的新境界、新路径、新空间,淄博市经济社会发展趋势更加明显,新动能集聚的势头更加强劲,各方面好的因素持续累积增加,淄博市党员干部群众和广大企业家干事创业、争创一流的劲头进一步增强。今年是决胜全面建成小康社会、完成“十三五”规划的收官之年,也是淄博老工业城市转型发展的关键一年,加上突如其来的新冠肺炎疫情的影响,淄博市稳定经济增长、实现新旧动能转换、完成全年目标任务的压力很大。淄博市各级党委要直面严峻形势和艰巨任务,切实增强危机感、紧迫感,以责任重如泰山的使命担当和事争一流的精神状态,坚决打好攻坚战,齐心协力重塑淄博优势、再创淄博辉煌。

江敦涛强调,要咬住高质量发展目标,聚焦难点、堵点、痛点,以越是艰险越向前的战斗姿态,确保攻坚任务大见成效。要突出

“高”字攻坚突破,拉升境界、调高标准、提高品质,坚决走出“舒适区”,把高标准贯穿工作全过程全领域,把用心工作、精品意识、精致思维体现到每一项工作,以挑战的姿态奋力直追,以高标定位引领攻坚突破。要突出“会”字攻坚突破,认真学习领会中央决策部署和省、市委工作要求,提升把握规律干成事的本领,提升以“有解”思维破解难题的本领,提升运用新知识创新工作的本领,以改革创新的办法打掉前进道路上的拦路虎、绊脚石。要突出“快”字攻坚突破,坚持“快决策、快执行、快突破、快见效”,拼格局、拼创新、拼平台、拼服务,抢机遇、抢政策、抢项目、抢人才,努力开创各项工作新局面。要突出“实”字攻坚突破,坚持问题导向、目标导向、结果导向相统一,坚决纠正形式主义、官僚主义,层层压实责任,精准施策发力,确保“十二大攻坚行动”场场有落实、有战果。要突出“韧”字攻坚突破,保持咬定青山不放松、不达目的不罢休的战略定力,发扬攻坚克难、迎难而上的战斗精神,坚持永不倦怠、一往无前的奋斗姿态,持之以恒干到底,让实干、拼抢、奋斗成为新时代淄博大地最强音。

江敦涛要求,淄博市广大党员干部特别是领导干部要躬身入局、用心干事破难题,以“功成不必在我”的境界和“成功必定有我”的担当承压奋进,把“用心”二字嵌入工作的每一个领域、每一个环节,真正使自己成为解决问题的“关键变量”,在狠抓落实中比作风、比成效,在攻坚突破中分高低、见真章。要坚持在赛场上选人用人,坚决立起实干实绩的鲜明导向,落实好淄博市委十二届九次全会“四个坚决调整”要求,切实把发展需要、群众信服的好干部选出来、用起来,旗帜鲜明地为好干部撑腰鼓劲、点赞喝彩,大胆派发“激励红包”,以万众一心加油干的澎湃激情,唱响新时代担当作为的“大风歌”。

于海田在主持讲话中指出,开展“重点工作攻坚年”是贯彻落实中央决策部署和省省委政府工作要求,统筹抓好疫情防控和经济社会发展工作的具体举措,也是实现淄博凤凰涅槃、加速崛起的必然要求。各级各部门要把思想行动高度统一到中央决策部署和省市工作要求上来,拿出过硬措施,付出超常努力,集中全力在事关淄博转型发展的重点工作、短板弱项上攻坚突破,不折不

扣把各项任务落到实处,努力实现由点到面的全面破冰。要把思想行动高度统一到凝聚合力狠抓工作落实上来,坚持目标导向、问题导向和结果导向,通过全程管控、重点突破、凝聚合力,切实推动“十二大攻坚行动”落地落实,真正把攻坚成果转化为实实在在的发展成效。要把思想行动高度统一到工作理念和举措创新突破上来,更加自觉地将淄博市委推动转型发展的一系列新思路新举措作为谋划工作的重要遵循和基本路径,大力深化“有解”思维,更加注重用市场化、法治化、专业化理念破解难题和矛盾,以刀刃向内的勇气推进改革创新,奋力推动淄博高质量发展实现新突破。

会议以视频形式召开,中央、省驻淄单位和各高等院校负责同志,淄博市直各单位负责同志,淄博市企业家协会、淄博市企业家联合会主席及副主席等在淄博市主会场参加会议。各区县、功能区和镇(街道)设分会场。



扫描
“掌握鲁中”
APP二维码
看更多内容